

संभागीय आयुक्त के गांधी जयंती कार्यक्रम में शामिल होने से पहले शुरू की सर्च की कार्रवाई



कोटा संभागीय आयुक्त राजेन्द्र विजय का टॉक रोड स्थित मकान।



जयपुर के सी-स्क्रीम स्थित अशोक मार्ग पर आई.ए.एस. राजेन्द्र विजय का शोरूम।

जयपुर। कोटा संभागीय आयुक्त आईएस ऑफिसर राजेन्द्र विजय को बुधवार को गांधी जयंती के अवसर पर चंबल गार्डन में पुष्पांजलि कार्यक्रम में जाना था, लेकिन इससे पहले सुबह करीब छह बजे एसीबी की टीमों उनके सर्किट हाउस स्थित निवास पर सर्च की कार्रवाई करने पहुंच गई।

कोटा संभागीय आयुक्त आईएस ऑफिसर राजेन्द्र विजय के खिलाफ आय से अधिक संपत्ति के मामले में बुधवार को एसीबी की टीमों ने उसके जयपुर, कोटा और दौसा में चार ठिकानों पर छापा मारकर तलाशी अभियान चलाया।

राजेन्द्र विजय मूलतः दौसा जिले के दुब्बी गांव के निवासी हैं। बुधवार सुबह एसीबी की टीम दुब्बी में उनके घर पहुंची

■ एसीबी ने आय से अधिक संपत्ति के मामले में कोटा संभागीय आयुक्त राजेन्द्र विजय के चार ठिकानों पर सर्च किया।

■ राजेन्द्र विजय ने 25 सितम्बर को पदभार ग्रहण किया था। बीते कांग्रेस शासन में एक साल तक बारां जिले के कलेक्टर पद पर रहे।

■ दौसा जिले के दुब्बी गांव में एसीबी ने मकान को सील किया।

तो गांव में खलबली मच गई। डिप्टी एसीबी नवल मोना ने कार्रवाई करते हुए उनके मकान को सील कर दिया। कार्रवाई के दौरान विजय के पैतृक घर पर कोई मौजूद नहीं था। ऐसे में उच्चाधिकारियों

के निर्देश के बाद सर्च की कार्रवाई होगी। राजेन्द्र विजय ने सात दिन पहले ही 25 सितम्बर को कोटा के डिजिटल कमिश्नर का पदभार ग्रहण किया था। वे अभी सरकारी आवास में शिफ्ट नहीं हुए

थे। वह कोटा में ही सर्किट हाउस में ठहरे हुए थे। सर्किट हाउस पर एसीबी के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मुकुल शर्मा टीम के साथ पहुंचे। जिस समय एसीबी की टीमों ने उनके ठिकानों पर दबिश दी तब वो कोटा सर्किट हाउस में ही थे। उन्हें सुबह गांधी जयंती के अवसर पर चंबल गार्डन में पुष्पांजलि कार्यक्रम में जाना था। एसीबी की टीमों ने सुबह 6 बजे से ही अपनी कार्रवाई को अंजाम देना शुरू कर दिया था। इसकी मॉनिटरिंग खुद एसीबी के डीजी रवि प्रकाश मेहरड़ा कर रहे हैं। सभी टीमों को एक दिन पहले ही ब्रीफ कर दिया गया था। बीते कांग्रेस शासन में राजेन्द्र विजय एक साल तक बारां जिले के कलेक्टर पद पर रहे। उन्हें जनवरी 2021 में बारां जिला कलेक्टर

के पद पर नियुक्त किया गया था। उसके बाद राज्य सरकार ने उनका तबादला कर दिया था। हाइडोटी में यह उनकी पहली पोस्टिंग थी और उसके बाद कोटा में सम्भागीय आयुक्त के पद पर उनकी दूसरी नियुक्ति थी।

इससे पहले कलेक्टर इंद्र सिंह राव को 9 दिसंबर, 2020 को एसीबी ने रिश्तव लेने के मामले में गिरफ्तार किया था। एसीबी टीम सर्किट हाउस भी पहुंची और जांच पड़ताल की है। इसके अलावा संभागीय आयुक्त के सरकारी आवास पर भी टीम को भेजा गया। हालांकि वह अभी वहां शिफ्ट नहीं हुए हैं लेकिन एक दो बार जाकर आए हैं। उनके ऑफिस में भी जांच पड़ताल की जा रही है।

हाईकोर्ट ने डेढ़ दशक पुराने मामले का निपटारा किया

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने मेडिकल राशि के पुनर्भरण के करीब डेढ़ दशक पुराने प्रकरण का निस्तारण करते हुए राज्य सरकार को आदेश दिए हैं कि वह याचिकाकर्ता को चिकित्सीय इलाज में हुए खर्च का सरकारी दर पर गणना कर तीन माह में भुगतान करे। ऐसा नहीं करने पर अदालत ने छह फीसदी ब्याज का भुगतान करने को कहा है। जस्टिस अनूप कुमार डंड को एकलपीठ ने यह आदेश साहब सिंह की याचिका का निस्तारण करते हुए दिए।

याचिका में अधिवक्ता विजय पाटक ने बताया कि याचिकाकर्ता जलदाय विभाग, हिंडोला में कार्यरत था। वर्ष 2007 में आगतकाल में उसे जयपुर के निजी अस्पताल में इलाज कराना पड़ा। जिसमें करीब 80 हजार रुपए खर्च हुए। याचिकाकर्ता ने बाद में इस राशि के पुनर्भरण के लिए विभाग में बिल पेश किए। जिसे सहायक अभियंता ने भुगतान की

सिफारिश के साथ अधिशासी अभियंता को भेज दिए। वहीं बिल राशि को विभाग ने यह कहते हुए देने से इनकार कर दिया कि याचिकाकर्ता ने सरकारी अस्पताल या मान्यता प्राप्त निजी अस्पताल में इलाज नहीं कराया है। वहीं जिस अस्पताल से याचिकाकर्ता ने इलाज कराया है, वह राज्य सरकार से अधिकृत भी नहीं है। इसे चुनौती देते हुए कहा गया कि इमरजेंसी में याचिकाकर्ता को इलाज कराना जरूरी था। सुप्रीम कोर्ट भी तय कर चुका है कि इमरजेंसी में कहीं भी इलाज कराया जा सकता है और पुनर्भरण राशि की गणना सरकारी अस्पताल में खर्च होने वाली राशि के आधार पर की जा सकती है। इसलिए याचिकाकर्ता को इलाज में खर्च राशि का पुनर्भरण किया जाए। जिस पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने याचिकाकर्ता को तीन माह में राशि का पुनर्भरण करने को कहा है।

आईकोल्ड की बैठक में प्रदेश के 20 अधिकारियों ने भाग लिया

जयपुर। इंटरनेशनल कमिशन ऑन लार्ज डैम्स (आईकोल्ड) की 92वीं वार्षिक बैठक नई दिल्ली में 29 सितम्बर से 3 अक्टूबर तक 'डैम्स फोर पीपल, वाटर, एन्वायरमेंट एंड डवलपमेंट' विषय पर आयोजित की जा रही है, जो सतत विकास और पर्यावरण संरक्षण में बांधों की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर देता है।

भारत मंडपम में होने वाला यह कार्यक्रम 65 से अधिक सदस्य देशों के विशेषज्ञों और हित धारकों को विभिन्न महत्वपूर्ण विषयों पर विचार-विमर्श और अमूल्य अनुभवों का आदान-प्रदान करने के लिये एक साथ लाता है। राजस्थान राज्य की ओर से एक अक्टूबर को जल संसाधन विभाग के एसीएस अभय कुमार कार्यक्रम के उद्घाटन में सम्मिलित हुए तथा राष्ट्रीय और अन्तर्राष्ट्रीय विशेषज्ञों के साथ आईकोल्ड की थीम पर चर्चा की एवं अपने अनुभव साझा किये। कार्यक्रम में विभाग के 20 अधिकारियों ने भाग लिया।

राजस्थान की ओर से 2 अक्टूबर



आई.ए.एस. अभय कुमार

के जल संसाधन विभाग के नोडल ऑफिसर और मुख्य अभियंता रवि सोलंकी ने "रोल ऑफ डैम्स एंड नीड ऑफ देयर रिहैबिलेशन इन क्लाइमेट चेंज एडैप्शन" विषय पर पेपर भी पेश किया। जिसमें सतत विकास सुनिश्चित करने के लिये एक लचीले जलवायु परिवर्तन अनुकूलन उपाय के रूप में बांधों का महत्व और उनकी सुरक्षा और परिचालन प्रदर्शन और संबंधित उपकरणों को स्थाई तरीके से बेहतर बनाने के लिये बांधों के पुनर्वास की आवश्यकता पर जोर दिया गया है।

डॉ. सतीश पूनिया का अपेंडिक्स का रोहतक में सफल ऑपरेशन हुआ

रोहतक। विश्व के लोकप्रिय नेता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कुशल नेतृत्व में हरियाणा विधानसभा चुनाव में भाजपा के विजय संकल्प अभियान में

■ दो महीने से अधिक समय से हरियाणा विधानसभा चुनाव में जुटे हैं पूनिया

■ भाजपा केंद्रीय नेतृत्व से लेकर हरियाणा एवं राजस्थान प्रदेश नेतृत्व ने सतीश पूनिया के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की



भाजपा हरियाणा प्रभारी एवं भाजपा राजस्थान पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया का मंगलवार देर रात को रोहतक (हरियाणा) में अपेंडिक्स का सफल ऑपरेशन हुआ।

पेट में अचानक तेज दर्द हुआ। जहां उन्हें रोहतक के एक निजी अस्पताल में भर्ती करवाया गया। जांच में उन्हें अपेंडिक्स होने की जानकारी सामने आई, ऐसे में चिकित्सकों ने देर रात अपेंडिक्स का सफल ऑपरेशन किया। अब चिकित्सकों की सलाह के अनुसार सतीश पूनिया कुछ दिन स्वास्थ्य लाभ पर रहेंगे। ऐसे में वह अस्पताल से ही दूरभाष के माध्यम चुनाव प्रबंधन में जुटे हुए हैं और आगामी दिनों में वह जयपुर आकर पूर्णतः स्वस्थ होने के बाद राजस्थान एवं हरियाणा के कार्यकर्ताओं और आमजन के बीच सदैव की तरह

उपस्थित रहेंगे। भाजपा केंद्रीय नेतृत्व से लेकर भाजपा हरियाणा एवं भाजपा राजस्थान प्रदेश नेतृत्व एवं अन्य पार्टियों के नेताओं ने सतीश पूनिया के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की है। हरियाणा के मुख्यमंत्री नयब सिंह सैनी, केंद्रीय मंत्री एवं हरियाणा भाजपा चुनाव प्रभारी धर्मेन्द्र प्रधान, केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल खट्टर, त्रिपुरा के पूर्व सीएम एवं चुनाव सह प्रभारी विल्व देव, हरियाणा भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहनलाल बडौली, सह प्रभारी सुरेंद्र नगर, भाजपा राजस्थान प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़, राजस्थान की डिप्टी सीएम दिवा

कुमारी, पूर्व प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी, केंद्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल, पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़, छत्तीसगढ़ कांग्रेस के प्रभारी एवं राजस्थान के पूर्व डिप्टी सीएम सचिन पायलट, पूर्व कल्याणकरी अशोक गहलोत, राजस्थान कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटोसरा, राजस्थान सरकार में मंत्री किरोड़ी लाल मीणा, राज्यवर्धन सिंह राठौड़, सुमित गोदारा सहित प्रदेश के तमाम विधायकों, सांसदों, जनप्रतिनिधियों एवं भाजपा पदाधिकारियों ने सतीश पूनिया के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की है।

मुख्यमंत्री ने नवरात्रा स्थापना पर शुभकामनाएं दीं

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नवरात्रा स्थापना (3 अक्टूबर) के पावन अवसर पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दीं हैं। शर्मा ने कहा कि शारदाई नवरात्र का यह पर्व हमें मातृ शक्ति की आराधना की प्रेरणा देता है। इस पावन अवसर पर हम सभी समाज में लिंग भेद तथा कन्या भ्रूण हत्या जैसी क्रूरतियों को समाप्त करने, महिलाओं का सम्मान करने तथा बालिका शिक्षा को बढ़ावा देने का संकल्प लें, जिससे एक सशक्त समाज का निर्माण हो सके और देश प्रगति के नए कतिमान बना सके।

आमजन की समस्याओं का समाधान जल्द

जयपुर। नगर निगम हैरिटेज मुख्यालय में बुधवार को हवामहल विधानसभा क्षेत्र में व्याप्त समस्याओं के निराकरण के लिए बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान महापौर कुसुम यादव, हवा महल विधायक बाल मुकुंद आचार्य, आयुक्त अरुण कुमार हसीजा, अतिरिक्त आयुक्त सुरेंद्र सिंह यादव ने हवामहल विधानसभा क्षेत्र की समस्याओं के बारे में चर्चा की।

जयपुर। नगर निगम हैरिटेज मुख्यालय में बुधवार को हवामहल विधानसभा क्षेत्र में व्याप्त समस्याओं के निराकरण के लिए बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान महापौर कुसुम यादव, हवा महल विधायक बाल मुकुंद आचार्य, आयुक्त अरुण कुमार हसीजा, अतिरिक्त आयुक्त सुरेंद्र सिंह यादव ने हवामहल विधानसभा क्षेत्र की समस्याओं के बारे में चर्चा की।

स्वच्छ भारत मिशन करोड़ों भारतवासियों की अटूट प्रतिबद्धता का प्रतीक : नरेन्द्र मोदी

प्रधानमंत्री के अथक प्रयासों से स्वच्छता बना जन आंदोलन : भजनलाल शर्मा

जयपुर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गांधी जयंती के अवसर पर 'स्वच्छता ही सेवा' कार्यक्रम के तहत देश में विभिन्न विकास कार्यों का वरुंचल लोकार्पण किया। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा भी मुख्यमंत्री निवास से वीसी के माध्यम से जुड़े। कार्यक्रम में प्रधानमंत्री ने कहा कि राष्ट्रपिता महात्मा गांधी ने आजादी के आंदोलन

के समय स्वच्छता का संदेश दिया था जिसे आगे बढ़ाते हुए हमने देश में स्वच्छ भारत मिशन की शुरुआत की थी। अपार जन भागीदारी से यह मिशन अब जन आंदोलन बन चुका है।

मोदी ने कहा कि 'स्वच्छता ही सेवा' पखवाड़ा के तहत देशभर में स्वच्छता से जुड़े कार्यक्रम आयोजित किए गए। इन 15 दिनों में 27 लाख

कार्यक्रम हुए जिनमें 28 करोड़ से ज्यादा लोगों ने हिस्सा लिया।

इस दौरान मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के अथक प्रयासों से स्वच्छता अब जनसेवा तथा जन आंदोलन बन चुकी है तथा स्वच्छ भारत की बुनियाद पर बढ़ते हुए विकसित भारत-विकसित राजस्थान

का विजन साकार किया जा रहा है। शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री सामाजिक सरोकारों के काम में हमेशा अग्रणी रहे हैं।

उन्होंने कहा कि बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ, एक पेड़ मां के नाम तथा स्वच्छता ही सेवा जैसे अभियानों से उन्होंने देश में विकास कार्य में जनभागीदारी को एक नई दिशा दी है।

स्वच्छता पखवाड़े में उत्कृष्ट कार्य पर जयपुर ग्रेटर निगम सहित 15 निकायों का सम्मान

नगरीय विकास मंत्री झाबर सिंह खर्ग ने अवार्ड देकर सम्मानित किया

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर। स्वच्छता ही सेवा अभियान इस वर्ष 17 सितंबर से 1 अक्टूबर तक पूरे राज्य में चलाया गया। जिसका राज्य स्तरीय समापन कार्यक्रम बुधवार को राष्ट्रपिता महात्मा जी की जयंती पर आयोजित किया गया। कार्यक्रम का आयोजन स्वास्थ्य शासन विभाग एवं जयपुर नगर निगम के संयुक्त तत्वाधान में किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि यूडीएच मंत्री झाबर सिंह खर्ग और विशिष्ट अतिथि नगर निगम ग्रेटर मेयर डॉ सोम्या गुर्जर उपस्थित रहें व कार्यक्रम की अध्यक्षता जयपुर सांसद मंजू शर्मा ने की।

उल्लेखनीय है कि इस कार्यक्रम के तहत पूरे राज्य की नगरीय निकायों द्वारा शहरी क्षेत्र में 7000 से



नगरीय विकास मंत्री झाबर सिंह खर्ग ने स्वच्छता पखवाड़े में प्रथम रहे जयपुर ग्रेटर नगर निगम की महापौर डॉ. सोम्या गुर्जर और आयुक्त रश्मिका रियाड़ को प्रमाण पत्र और ट्रॉफी देकर सम्मानित किया। इस दौरान सांसद मंजू शर्मा भी मौजूद थीं।

■ स्वच्छता पखवाड़े के दौरान पूरे राज्य की निकायों द्वारा शहरी क्षेत्र में 7000 से ज्यादा अपेक्षित कचरा पॉइंट्स की सफाई की गई।

■ इसके साथ ही 2618 जन भागीदारी के कार्यक्रम जैसे स्वच्छता शपथ, स्वच्छता संवाद, हैरिटेज वॉक, कल्चरल प्रोग्राम, स्कूलों में संवाद कार्यक्रम, मैराथन इत्यादि आयोजित किए गए। इसके अलावा स्वच्छता योद्धाओं के स्वास्थ्य की जांच व लोक कल्याणकारी योजनाओं के लाभ देने के लिए 333 सफाई मित्र शिविरों का आयोजन भी किया गया।

जयपुर ग्रेटर, अजमेर व जोधपुर दक्षिण पुरस्कृत नगर परिषदों की श्रेणी में चितौड़गढ़ एवं

जैसलमेर तथा नगर पालिकाओं की श्रेणी में अजीतगढ़, नोखा, बोली, निवाई, रानीवाड़ा, श्रीमधोपुर, बैंगू, सादड़ी को सम्मानित किया गया। इसी कड़ी में प्रधानमंत्री स्वनिधि यानी प्रधानमंत्री स्ट्रीट वेल्थ्स आत्मनिर्भर निधि योजना के तहत बेहतरीन कार्य करने वाले नगरीय निकायों और बैंकों को गांधी जयंती पर केंद्र सरकार की अनुशंसा पर यूडीएच मंत्री झाबर सिंह खर्ग द्वारा सम्मानित किया गया।

15 नगरीय निकाय व 3 बैंकों को मिला अवार्ड

योजना के तहत बेहतरीन कार्य करने पर जयपुर ग्रेटर, जयपुर हेरिटेज, कोटा दक्षिण, बीकानेर और अजमेर नगर निगम के साथ ही 10 अन्य मकराना, भवानीमंडी, नोहर, बांसवाड़ा, बालोतरा, दौसा, झालावाड़, पीलीबंगा, बाडमेर, सरदारशहर नगरीय निकाय को भी सम्मानित किया गया। इनके अलावा राज्यस्तर पर स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया, बैंक ऑफ बड़ौदा तथा राजस्थान मरुधारा ग्रामीण बैंक को सम्मानित किया गया। साथ ही निकाय स्तर से 12 बैंक शाखाओं को सम्मानित किया गया।

डिजिटलाईजेशन के प्रति

जगारूक किया

झाबर सिंह खर्ग ने कहा कि योजना के समस्त लाभार्थियों को डिजिटल लेन-देन करने पर जगारूक करें। इसके लिए उन्होंने बैंकों एवं निकायों द्वारा संयुक्त रूप से शिविर आयोजित करने के भी निर्देश दिए। साथ ही उन्होंने स्वनिधि से समृद्धि कार्यक्रम के तहत विशेष शिविरों के आयोजन में बैंकों से सम्बन्धित योजनाओं जैसे जन-धन योजना, जीवन सुरक्षा बीमा योजना तथा जीवन ज्योति बीमा योजना से लाभान्वित करने हेतु सभी बैंक की शाखाओं को भाग लेने हेतु भी निर्देशित किया।

स्वच्छता यात्रा जारी रहेगी: कुमार पाल गौतम

डीएलबी निदेशक कुमार पाल गौतम ने कहा, पीएम स्वनिधि योजना ने राज्य के स्ट्रीट वेल्थ्स को न केवल आर्थिक संबल प्रदान किया है, बल्कि डिजिटल लेन-देन की ओर प्रेरित कर उन्हें वित्तीय समावेशन की दिशा में एक बड़ा कदम उठाने में मदद की है। हमारा उद्देश्य है कि इस योजना के लाभार्थी अपने व्यावसायिक जीवन में आत्मनिर्भर बनें और उनकी आजीविका स्थायी हो सके। स्वच्छता यात्रा निरंतर जारी रहेगी।

टूटी सड़कों की पेच रिपेयरिंग का काम 15 अक्टूबर तक पूरा करवाएं : आनंदी

जयपुर (कांस)। जयपुर विकास प्राधिकरण (जे.डी.ए.) कमिश्नर आनंदी ने बुधवार को इंजीनियर्स, उपायुक्तों और प्रवर्तन शाखा के अफसरों की बैठक ली। उन्होंने कहा कि टूटी सड़कों की पेच रिपेयरिंग का काम 15 अक्टूबर तक पूरा कराए। पेचवर्क का काम पूरी गुणवत्ता के साथ होना चाहिए।

उन्होंने कोर्ट कैसेज का निस्तारण त्वरित गति से करने एवं इससे संबंधित प्रकरणों की निरंतर मॉनिटरिंग कर पेन्डेन्सी शून्य करने के निर्देश दिये। उन्होंने निदेशक अभियांत्रिकी को जयपुर शहर में चल रहे मुख्य प्रोजेक्ट्स की प्राथमिकता तय करते हुए पूर्ण करने के लिए कहा। राईजिंग राजस्थान

ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024 से संबंधित आवश्यक सुधारकरण व सौदर्यकरण कार्य शीघ्र प्रारंभ कर तुरंत करवाने को कहा। उन्होंने डीटीएस-सम्पर्क पोर्टल पर लम्बित प्रकरणों को गुणात्मक रूप से निस्तारित करने एवं 30 दिवस से पूर्व लम्बित प्रकरणों का तत्काल निस्तारण करने के निर्देश

दिये। बैठक में सेक्टर व्यावसायिक भूखण्डों, मुख्यतः जोन-9, 10 व 11, रिंग रोड परियोजना में नीलामी के लिए उपलब्ध भूखण्डों को चिह्नित करके नीलामी में रखने पर चर्चा की। इसके साथ ही जोन-10, जोन-11 एवं जोन-12, जोन-14 में विभिन्न नई योजनाएं लॉन्च करने को कहा।